



雄檢辦理 108 年度社會勞動機關(構)表揚暨督核業務座談會



社會勞動制度自民國 98 年開始實施至今屆滿十週年，為檢視業務成效、強化執行效能，高雄地檢署於 108 年 11 月 22 日上午假高雄地方法院五樓會議室辦理「108 年度社會勞動機關(構)表揚暨督核業務座談會」，邀請本署 36 個社會勞動機關(構)與會交流，由周檢察長章欽、余主任觀護人青樺主持會議並頒發表揚狀。

會中高雄市政府環境保護局前金區清潔隊隊長吳愛華、高雄市政府警察局林園分局警員陳博彥分別以簡報呈現社會勞動人平時垃圾清運、溝渠清理、街道清掃及環境清潔、

廚房備料等勞動情形，感謝地檢署提供社會勞動人力紓解人力不足問題，並分享督導社會勞動人經驗與特殊事項處理心得，認為擔任機關(構)督導不只是第一線監督社會勞動執行的管理者，更是在社會勞動人遇到人生瓶頸時適時給予提點與協助的重要角色。

周檢察長表示，社會勞動制度不只減輕監所單位案件負荷量，也避免輕微案件罪犯於監所提升犯罪技巧，更讓其有彌補過錯的機會、保有正常家庭生活，使其有足夠的家庭支持能量支撐，提高其身心復原效率、降低再犯風險，形成社會勞動人、社區、國家三者，點、線、面全贏局面；感謝各位督導遵行本署「執行社會勞動應行注意事項」協助執行社會勞動作業，並給予社會勞動人心靈支持，讓許多人在時數履行完畢後仍自發擔任志工回饋社會，發揮社會勞動的正向功能。





「加油送水反賄選」 —高雄地檢署與台灣中油合作反賄選活動

高雄地檢署辦理此次反賄選宣導，有多項創新作為，更首次與台灣中油高雄營業處合作，推出限量 7200 罐「加油送水」活動，於民國 108 年 12 月 20 日活動首日，假苓雅區三多三路加油站舉辦聯合記者會，只要民眾到指定加油站加油，就有機會獲得印有反賄選文宣的瓶裝水，希望藉此加深社會大眾對反賄選的重視，進一步將檢舉賄選資訊帶到民眾生活中。



喝水是人們生活基本需求，純潔乾淨的選舉風氣也是民眾最深切的期待。高雄地檢署運用水的意象，結合台灣中油高雄營業處，於 108 年 12 月 20 日起推出「加油送水」活動，由檢察長周章欽及處長朱峯鎮共同出席。檢察長周章欽致詞時表示此次反賄選宣導，高雄地檢署陸續推出 RAP 歌曲、有線電視開機反賄畫面、300 台 CityBike 反賄廣告等多項創新反賄選宣導活動，都是希望讓反賄選資訊可以深入人心。本次與中油合作，是一個跨域結合、攜手反賄的重大象徵，民眾只要到指定的 15 家中油直營加油站加油（詳高雄地檢署臉書），且金額超過新台幣 500 元，就可獲得印有反賄選文宣的瓶裝水一罐，限量 7200 罐，送完為止。檢察長周章欽也特別強調，除了傳統賄選花招外，賭盤、假消息、境外資金等也都有可能影響選舉的公正性，查察賄選需要全民齊心努力，發現任何不法請趕緊蒐證並撥打檢舉專線 0800-024-099，讓我們的選舉純淨如水。





司法保護據點犯罪預防宣導活動

—建軍社區發展協會「檢舉賄選，你我有責」暨「遠離毒品，從我做起」



高雄地檢署為遏止毒品犯罪及賄選情事發生，對於查緝毒品及賄選不遺餘力，而於宣導上更希望透過社區力量來共同防範。故特於 108 年 11 月 8 日結合本署司法保護據點「高雄市苓雅區建軍社區發展協會」，辦理「檢舉賄選，你我有責」暨「遠離毒品，從我做起」反賄選暨反毒宣導活動。

是日活動由本署同仁說明賄選常見型態，除傳統的現金買、賣票外，舉凡招遊、餐會、提供走路工及幽靈人口等方式，都有可能是構成賄選的情形，提醒民眾切莫因一時貪念而蹈入法網，並進一步教導民眾如何蒐集證據來檢舉賄選。另外也介紹新興毒品的可能態樣，生活當中常見的飲料、咖啡包、糖果、梅粉及巧克力等零食飲品，都有可能是毒品包裝，一旦食用將後患無窮，提醒民眾不可不防！

活動的最後並藉由有獎徵答與民眾互動，鼓勵民眾勇於擔任社區守護者，如遇賄選或毒品犯罪情況，立即撥打檢舉專線 0800-024-099 檢舉毒品請按 2，檢舉賄選請按 4，呼籲民眾共同加入反毒反賄選行列，為清廉政治及善良社會攜手努力。





高雄地方檢察署結合更生保護會高雄分會、高雄市政府勞工局共同辦理—『順億超低溫冷凍股份有限公司職場觀摩活動』



為勉勵假釋受保護管束人跨出這道高牆，本署於 108 年 11 月 12 日結合高雄市政府勞工局訓練就業中心中區就業服務站、臺灣更生保護會高雄分會專程前往順億超低溫冷凍股份有限公司一齊舉辦特定對象—受保護管束人職場觀摩活動，共有 18 位本署受保護管束人共襄盛舉。

當日活動特請順億超低溫冷凍股份有限公司品管主任許雯媚小姐分享水產加工之發展趨勢及該產業現況介紹，本次就業促進活動以職場觀摩形式為亮點，課程開始先由許雯媚品管主任鉅細靡遺講解水產加工業之運作流程，最後才將漁獲最初的鮮味於餐桌上完美呈現，使在場學員對其產業的認知更加清晰；課程後段則由本署陳佩鳳觀護人以心靈導師角色向在座學員關懷，說明這次職場觀摩能與市政府勞工局、順億超低溫冷凍股份有限公司結合實屬非常難得，並提及該企業對雇用特定對象更持樂觀開放的態度，因此用心叮嚀學員莫過於擔心外界異樣眼光，好好耕耘並經營自我價值，沒有任何逆境是過不了的。另外，許雯媚品管主任亦不吝開放部分作業廠區，帶領同學至產線參觀，藉由許品管主任精彩豐富的實作解說，加上陳佩鳳觀護人的循循善誘，提高不少學員們求職意願。

職場觀摩活動尾聲透過現場徵才，特別安排許品管主任與欲瞭解水產加工業之學員直接進行媒合面試，以增進特定對象就業率，除了能讓更多民間企業對受保護管束人重新改觀，唯才適用並給予力量支持，亦使更生人能再次肯定自我，於人生旅途中不再迷惘，盡快捱過難忍的就業寒冬，迎接幸福春天的到來！





「山海戀歌 再現柴山」議長盃防毒馬拉松 -雄檢結合馬拉松辦理反賄選宣導

為因應 109 年 1 月 11 日第十五任總統、副總統及第十屆立法委員之選舉，本署於 108 年 11 月 3 日假中山大學所舉辦之議長盃防毒馬拉松活動辦理反賄選宣導，希望民眾在強健身心之餘也能建立良好法治觀念，將反賄選的資訊深入人心，本次高雄地檢署在馬拉松活動會場擺設攤位，提供多樣精美又實用的獎品，利用有獎徵答之方式讓民眾瞭解賄選的多種態樣(例如:走路工、餐飲款待、代繳稅收、贈送具有一定經濟價值物品或免除債務等)，現在賄選方式花招百出，請民眾一定要特別留意，切勿貪小便宜，若有發現疑似賄選之情形，請立刻撥打檢舉專線 0800-024-099，撥通後再按 4，即可檢舉不法行為，檢舉獎金最高新台幣 1500 萬元，所有個資絕對全程保密，請各位民眾共同「蒐證一起來，全民抓賄選」。





雄檢辦理鼓山哈瑪星濱線祭反賄宣導



明年總統及立法委員大選將至，為端正選風及提升民眾法治觀念，高雄地檢署於108年11月03日上午結合鼓山在地知名的哈瑪星濱線祭活動，於現場辦理反賄選宣導及邀請民眾共同打擊賄選。

是日活動，本署宣導同仁於現場設置有獎徵答攤位，藉由輕鬆逗趣的遊戲互動，向現場民眾傳達反賄選相關資訊，呼籲全民攜手一同打擊賄選、選賢與能，並提醒

民眾不論買票或賣票都可能構成賄選行為，如有發現可疑的賄選情形，請盡速透過錄音、錄影等方式蒐證，並向地檢署、警察局或調查處提出檢舉，就有機會獲得高額檢舉獎金。另外現場也懸掛本署「蒐證一起來，全民抓賄選」的布條，於與民眾互動時鼓勵大家勇於檢舉賄選，檢舉電話0800-024-099。





「全力查賄 齊心反賄」

-雄檢結合大眾、中廣電台進行反賄選廣播宣導

為建立乾淨民主的選舉風氣，並凝聚「全力查賄 齊心反賄」的全民意識，高雄地檢署特於 12 月 9 日及 16 日，由檢察長周章欽親上大眾及中廣電台，進行廣播收音與專訪，期藉由電台傳播速度快、不受地域限制的特性，讓反賄選資訊可藉由雲端傳遞深植每位聽眾心中。於專訪中，周檢察長以輕鬆詼諧方式，說明相關賄選犯行；亦針對今年法務部推出之宣導主軸「科技查賄 雲端反賄」概念，及如何運用雲端來檢舉賄選。所謂科技查賄即運用科技設備來作蒐證及進行偵查程序，本署設有數位科技辦案中心建立選情資料庫及數位採證；也運用創新的宣導方式，如 RAP 反賄選歌曲上傳到臉書及 YOUTUBE，或是 35 萬以上家用戶有線電視數位機上盒開機反賄畫面...等等，將反賄選宣導以環保、迅速、便民等方式傳遞給民眾。



「反賄觀念深耕校園 民主法治從小開始」

-雄檢結合民族國小校慶辦理反賄選宣導

小學是接受最初正規的教育階段，更是人格發展的基礎養成，高雄地檢署為宣導學生正確選舉的法治觀念，並讓反賄意識向下紮根，特於 108 年 12 月 14 日結合高雄市立民族國民小學 37 週年校慶暨運動會，辦理反賄選宣導活動，讓沒有投票權的學生也可以成為反賄種子，藉而將反賄觀念深耕校園，民主法治正確觀念可以從小開始。為讓學童了解反賄選的意涵及重要性，更希望反賄觀念能薪火相傳，本署特選在朝氣蓬勃的校園辦理有獎徵答趣味互動，運動完拖著疲憊身體的小朋友，望著大排長龍的隊伍，仍井然有序地排隊，當本署同仁問及檢舉賄選專線是多少？更是熱絡踴躍地搶答 0800-024-099，答對時臉上洋溢著驕傲又滿足的神情。





「鐵定要反賄」

-高雄地檢署吳協展主任檢察官拜會臺鐵高雄段合作反賄選

高雄市於 107 年年底全面鐵路地下化後，除了旅客搭乘更便利外，也吸引許多鐵道迷及觀光客到這些新興車站拍照打卡，雄檢也看準此宣導契機，周章欽檢察長特指派吳協展主任檢察官率同政風室、觀護人室同仁拜會交通部臺灣鐵路管理局高雄運務段，雙方對於運用現行通路進行反賄選宣導達成共識，段長並允諾高雄各臺鐵車站都可以加入宣導行列，希望讓搭乘火車的旅客或鐵道迷都可以接觸到反賄選資訊，並勇於撥打 0800-024-099 專線檢舉賄選。吳協展主任於會談中感謝臺鐵對反賄選宣導的協助，而為了加強宣導力道，除了於車站內製放海報及布條外，也會運用跑馬燈及電子看板播放「學不賄」MV，希望讓反賄選資訊可以更吸睛。



高雄市經發局 108 年 12 月 7、8 日於駁二大勇區 8 號倉庫及蓬萊區 B6 倉庫舉辦「2019 大港自造節」，本署此次結合第四屆的自造者嘉年華活動，融入「享受自造、動手做」的自造特區，持續宣導反賄常識及「雲端反賄 APP」下載等資訊，讓反賄透過無遠弗屆的網路世界發揮便捷有效的新力量，凝聚民眾反貪腐的信念，達到清廉民主的目標。

是日雄檢與高雄各級學校、微型創業者、自造團隊在 M.ZONE 大港自造特區設攤，現場約有一百多個單位參展，更有自造市集、自造教育主題館、街頭表演集結，即使略飄雨絲，洋溢歡樂氛圍的駁二不受陰霾的天候影響，陸續湧入人潮，本署同仁邀請遊客參與有獎徵答，問答之間，大、小朋友對於構成賄選的行為、檢舉獎金、檢舉專線、「雲端反賄 APP」有了初步的瞭解，並加深不買票、不賣票的法治觀念，亦鼓勵大眾把手中神聖的選票投給賢能的候選人，一旦發現不法之情資，以正確的蒐證方法共同打擊黑金賺獎金，切勿心存僥倖而誤觸法網，全力遏止貪腐的歪風漸長，人人善盡公民責任，人人齊心反賄，促使國家未來發展、社會生活環境益加美好。





高雄地檢署辦理生命教育課程--講題「自我價值的肯定與實現-心六倫的體現」



為幫助社會勞動人提昇自我價值，進而肯定自己並實踐於生活，本署於108年11月28日假第二辦公室1樓團輔室，辦理易服社會勞動人生命教育課程，課程主題為「自我價值的肯定與實現-心六倫的體現」，邀請法鼓山人文社會基金會方麗雲女士擔任講師。

課程開始前，講師引導學員透過調整氣息來放鬆，進而覺察內心的起伏動念，不隨外在環境影響心情。講師舉例郭台銘與證嚴法師的對話來告訴學員，行善要讓人有尊嚴，就算是行善也要本著以對方的角度去思考。

搭配故事來提醒家庭關係是倫理關係而非“論理”的關係，只求生活和諧不爭對錯，時時存感恩的心，時時予以掌聲，讓家人相處起來更加愉快輕鬆。而在職場倫理上，利用影片反思面對職責應該有的態度，除了守本分以外應該用心思考，態度積極的去完成事情，互相尊重彼此成就。

講師更透過有獎徵答增加與學員互動，讓學員有機會回饋，最後提醒學員若以關懷感恩的心，愛人及愛物，倫理的實踐將不再困難，先由自身做起，進而推廣並影響他人，使人人都能成為心六倫的實踐者。





高雄地檢署辦理法治教育課程

講題「保護智慧財產權，你我都有責」、「違反智慧財產權之案例」

本署於 108 年 12 月 04 日假高雄地檢署第二辦公室一樓團輔室舉辦法治教育智、財犯類課程，邀請聖島國際專利商標聯合事務所 劉慶芳 經理，為緩起訴處分被告暨緩刑受保護管束人講授「保護智慧財產權，你我都有責」及「違反智慧財產權之案例分享」為主題分享。

講師從智慧財產權特色開始講解，從保護人類智慧結晶，而藉法律擬制出之權利、種類、範圍、保護方法隨時代進步不斷變化，接著介紹智慧財產權性質，在一定期間受到保護，超過期間則成為公共財，法律給予智慧財產權人一定權利，鼓勵創新，但若權利過大或遭濫用，可能造成不公平競爭或限制知識、文化之散佈，法律須於兩者間取得平衡，訂對智慧財產權之限制，如著作權法中的「合理使用」及專利法中的「強制授權」，詳實的課程內容讓同學們留下深刻之印象。

課程後段介紹「違反智慧財產權之案例分享」，以實際案例分析商標的侵權行為，例如明知為他人著名之註冊商標，而以該著名商標中之文字作為自己公司、商號、團體、網域或其他表彰營業主體之名稱，有致相關消費者混淆誤認之虞或減損該商標之識別性或信譽之虞者，或明知有侵害商標權之虞，而製造、持有、陳列、販賣、輸出或輸入尚未與商品或服務結合之標籤、吊牌、包裝容器或與服務有關之物品，皆屬侵害他人商標權，課程中講師以時事新聞影片等貼近生活的方式提醒學員，勿貪一時方便而侵犯他人智慧財產權，期勉學員共同攜手來保護智慧財產權。





高雄地檢署辦理生命教育課程—講題「遇見自己的圓滿」

為幫助社會勞動人提昇自我價值進而實踐於生活，本署於 108 年 12 月 12 日假第二辦公室 1 樓團輔室，辦理易服社會勞動人生命教育課程，課程主題為「遇見自己的圓滿」，邀請法鼓山人文社會基金會張耀心女士擔任講師，期望透過實現心六倫的核心理念，啟發學員發現自我價值。

課程之初，講師利用心理測驗(現在的你幸福嗎?)做開頭來跟學員互動，進而導入本次主題「圓滿」，講師表示圓滿是一種心理狀態，它是一種主觀感受，只要你自己覺得接受，而且沒有抱怨，甚至於存在著喜悅，那就是圓滿，圓滿幸福是可以練習的，「對於過去」練習與過去的自己和解、接納不完美的自己，「對於現在」活在當下，心無罣礙，「對於未來」做自己的命運規劃師。

課程後段推廣心五四運動，透過四安(安心、安身、安家、安業)、四要(需要、想要、能要、該要)、四它(面對、接受、處理、放下)、四感(感化、感動、感恩、感謝)及四福(知福、惜福、培福、種福)等行動方針，希冀學員加以運用，進而創造幸福美好人生，達到心靈環保的最終目標。



